



▲特斯拉 Model Y L。



▲理想 i8。

多款重磅新车金秋见

特斯拉、理想汽车、鸿蒙智行、奔驰发布新车预告

本报记者胡雄 长沙报道

近日,多家知名车企相继发布了将在秋季推出重磅新车的信息。特斯拉官方发布新车预告,宣布长轴距六座版 Model Y L 将于秋季正式推出。作为新能源汽车领域的标杆企业,特斯拉此次突然发布新车预告,在业界引发了广泛讨论。值得注意的是,除特斯拉外,奔驰全新纯电 CLA 将于秋季上市,鸿蒙智行首款旅行车也将于秋季上市,理想汽车宣布理想 i8 开启预订,秋季交付。

特斯拉 Model Y 升级版来了,推出6座车型

特斯拉近日发布新车预告,宣布将推出6座版 Model Y L,该车型已在工信部最新一期新车申报目录中曝光。

从申报信息来看,Model Y L 的整体设计与现款 Model Y 基本保持一致,采用贯穿式灯带和分体式大灯,并保留了隐藏式门把手。不过,从侧面来看,新车的尾部明显加高加长,车身尺寸有所提升。

作为对比,现款 Model Y 的长宽高分别为 4797mm/1920mm/1624mm,轴距为 2890mm;而 Model Y L 的长宽高则达到 4976mm/1920mm/1668mm,轴距 3040mm。相比现款车型,新车长度增加 179mm,高

度增加 44mm,轴距加长 150mm,定位由中型 SUV 升级为中大型 SUV。此外,新车采用 2+2+2 的 6 座布局,进一步满足家庭用户需求。

动力方面,Model Y L 搭载 3D3(前驱,142kW)和 3D7(后驱,198kW)双电机,并配备由 LG 提供的 78.4kWh 三元锂电池组。

尽管 Model Y 在国内市场面临众多竞品挑战,但其销量依然强劲。乘联会数据显示,6 月 Model Y 在华销量达 44848 辆。此次推出 6 座版车型,不仅延续了现款车型的热度,也顺应了中国市场对大 6 座 SUV 的旺盛需求。

鸿蒙智行

享界 S9T 旅行车 尚界 H5 9 月上市

鸿蒙智行旗下首款旅行车享界 S9T 将于 9 月正式上市。作为品牌全新力作,该车在 7 月 17 日已由官方正式披露相关信息。

外观方面,享界 S9T 延续了享界 S9 的家族式前脸设计,配备了极具科技感的 HUAWEI XPIXEL 百万像素车语大灯系统,不仅支持交互式迎宾光毯功能,更可实现 100 英寸户外巨幕投影。车身侧面完美展现了旅行车的优雅姿态,并创新性地在车辆左右两侧及后部布置了 3 颗高精度固态激光雷达。

新车尺寸达到 5160mm/2005mm/1492mm,轴距长达 3050mm。内饰预计将延续享界 S9 的设计风格。动力方面提供增程和纯电两种选择:增程版配备 37kWh 以及 53.4kWh 电池组,CLTC 纯电续航 354km,综合续航 1305km;纯电版搭载 100kWh 电池组,CLTC 续航 801km。

鸿蒙智行旗下全新品牌“尚界”的首款车型 H5 也将于 9 月发布,这是华为与上汽合作的最新力作。新车采用简约设计风格,封闭式前格栅通过精致的设计呈现出丰富的层次感。

尚界 H5 车身尺寸为 4780mm/1910mm/1657(1664)mm,轴距 2840mm。动力系统提供增程和纯电两种版本:增程版搭载 1.5L 增程器(72kW)和 150kW 驱动电机,配备 32.6kWh 磷酸铁锂电池,纯电续航 181km,综合续航超 1300km;纯电版提供 150kW/180kW 两种动力,最高续航 655km。

理想 i8 开启预订,纯电 SUV 市场再添新选择

理想汽车旗下第二款纯电车型——理想 i8,将于今年秋季正式交付。7 月 17 日,该车正式开启预订,预计售价 35—40 万元,并计划于 7 月 29 日上市,预计 8 月下旬启动交付。

外观方面,理想 i8 延续了品牌家族化设计语言,采用分体式大灯和标志性的贯穿式日行灯,车尾同样配备贯穿式尾灯,整体风格极具辨识度。

车身尺寸方面,理想 i8 的长宽高分别为 5085mm/1960mm/1740mm,轴距达 3050mm,定位中大型纯电 SUV。动力方面,新车将全系标配四驱系统,搭载前 150kW 后 250kW 双电机组合,提供强劲动力表现。

续航方面,理想 i8 提供 90kWh 和 197.84kWh 两种电池包可选,CLTC 工况续航里程分别为 670km 和 720km,满足不同用户的出行需求。

奔驰 全新纯电 CLA 开启预订,搭载最新 MMA 平台

继自主品牌之后,奔驰也将在秋季推出其重磅电动车型——全新纯电 CLA。该车型目前已开启预订通道。

外观方面,全新纯电 CLA 采用了品牌最新设计语言,整体造型高度还原了此前发布的概念车型。车身尺寸方面,新车长宽高分别为 4763mm/1836mm/1471mm,轴距达到 2830mm,定位紧凑型豪华纯电轿车。

动力配置上,目前申报的车型为后驱版本,搭载最大功率 200kW 的电机。值得一提的是,新车基于奔驰全新研发的 MMA 模块化架构平台打造,该平台集成了新一代三电技术,支持 800V 超快充系统,并配备了换挡变速装置。在传统豪华品牌阵营中,奔驰这套独立开发的电动平台展现出了强大的技术实力。



▲享界 S9T。



▲奔驰 CLA。

实现增加值 5.2 万亿元

国务院国资委公布央企“半年报”

据证券时报 7 月 16 日至 17 日,国务院国资委举办中央企业负责人研讨班,总结上半年工作,明确下半年重点任务。

1 至 6 月,中央企业实现增加值 5.2 万亿元,利润总额 1.4 万亿元,完成固定资产投资 2 万亿元,在稳增长中勇挑大梁;研发投入 4139.8 亿元,研发投入强度达 2.26%,与去年同期基本持平;发电量、原油产量、航空运输周转量、集装箱吞吐量同比均稳步提升。

会议要求,下半年,国资委要锚定全年目标持续发力,把发展新质生产力摆在更加突出的战略位置,高质量完成深化提升行动。

把发展新质生产力摆在战略位置

今年以来,外部环境更趋复杂严峻,我国经济保持了稳中有进的运行态势。数据显示,1 至 6 月,中央企业实现增

加值 5.2 万亿元;年化全员劳动生产率为 81.6 万元/人,同比增长 2.3%;研发投入强度为 4139.8 亿元;完成固定资产投资 2 万亿元,完成战略性新兴产业投资保持在较高水平。相关指标也体现了稳中有进的特征。

会议指出,下半年,国资委既要正视困难压力,也要保持战略定力,聚焦抓好稳健经营、优化投资结构、保障国家安全、促进协同发展等四方面工作发力,以央企高质量发展助推经济持续向好。

会议提出,国资委要抓好稳健经营,锚定“一利五率”目标,坚决完成全年生产经营目标任务;优化投资结构,提升投资质量和回报水平;保障国家安全,切实发挥战略支撑作用;促进协同发展,强化重要产品稳产保供,助力市场主体纾困解难,积极服务保障和改善民生,有效助力做强国内大循环。

具体着力点,包括对新消费新需求有效捕捉、快速供给,加快推进老旧装置和高耗能机电设备更新改造,推进全流程费用压减等。

此次会议还提出,国资委企业要注重经营效益,追求突出主业竞争力引领的收入、具有稳定现金流的利润,追求真正能够形成资本积累的效益。

必须把发展新质生产力摆在更加突出的战略位置,不断提高全要素生产率,努力开启增长的“第二曲线”。要加大央企中试验证平台对外开放力度,在重点领域、新兴产业布局建设一批新平台。实施好科技成果转化应用拓展工程,建立采购“三首”(首台套、首批次、首版次应用)绿色通道。

高质量完成深化提升行动

截至一季度末,国资委改革深化提升行动重点改革任务平均完成率已超过

80%。截至目前,企业管理层级全部控制在 4 级以内,法人层级和户数压减工作加力提效。

会议要求,国资委企业要压实责任,坚持问题导向、目标导向,对照方案台账,结合企业实际,查找短板弱项。既抓进度更重质量,既抓总体也重视个体,确保改革任务高质量完成,交出一份经得起检验的答卷。

以高效改革推动构建新型生产关系,着力提升资源配置、管理运营、激励约束、监督服务等方面效能,营造有利于新质生产力发展的良好环境。

继续实施好战略性重组和专业化整合,下半年,国务院国资委将继续推动新组建的中国资源循环集团有限公司、中国数联物流信息有限公司更好展业,深化油轮运营、动力电池等领域整合。推动央企进一步健全并购管理决策机制,以加快培育新的增长点。

6+10,跨境支付通扩容

据上海证券报 跨境支付通自 6 月 22 日正式上线不到一个月,香港收款行已扩容至 16 家。7 月 18 日,香港金融管理局发言人回复称:“跨境支付通自 6 月 22 日推出服务以来,整体运作顺畅。除首批参与的银行外,其他预期推出服务的香港银行将在完成相关预备工作后陆续加入。”

跨境支付通是内地与香港金融基础设施互联互通方面的一项重要创新举措,充分利用了内地与香港成熟的快速支付系统,为内地与香港居民提供更方便、更高效、更安全的跨境汇款服务。

6 月 22 日,首批参与跨境支付通的内地机构包括工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、招商银行 6 家银行,香港银行机构包括中银香港、东亚银行、建银亚洲、恒生银行、汇丰银行、工银亚洲 6 家银行。

跨境支付通推出不到一个月,跨境支付通逐步扩大参与范围,目前已基本覆盖主流的外资、中资银行。跨境支付通扩容并将包括天星银行、MOX Bank 在内的数字银行纳入也是亮点之一。

截至 7 月 17 日,第二批新增的 10 家香港收款银行机构包括:招商永隆、上海商业银、中信银行(国际)、创兴银行、大新银行、广发银行、交银香港、南洋商业银、天星银行、MOX Bank。

茶颜悦色紧急下架疑似侵权产品

本报长沙讯 近日,湖南茶颜悦色文化产业发展集团有限公司旗下茶饮品牌茶颜悦色因一款零食包装涉嫌未经授权使用歌手方大同专辑封面,引发网络热议。

有消费者在社交平台发文称,茶颜悦色一款“山胡椒油风味辣条”新品封面的一处图案疑似侵权。该款零食封面上卡通人物所持的专辑和方大同《梦想家》这一专辑封面相似。网友称上述专辑的封面由方大同以及艾美梦游系列画家 Guille Rancel 共同创作,并质疑茶颜悦色未经授权为什么要用图片相似度如此之高的设计并商用。茶颜悦色客服向网友澄清该设计并非联名合作,但这一解释未能平息争议。

7 月 18 日,记者查询茶颜悦色官方旗舰店发现,该款产品已下架。茶颜悦色官方回应称,在收到顾客反馈后已经迅速、全面下架该产品,对于在创意审核流程中的监管缺失,郑重地向各位道歉,“非常感谢大家指出我们的错误,我们会立即改正的,也欢迎大家有问题可以持续跟我们反馈,非常感谢大家的关注。” 记者陈樱芝

良品铺子回应“牵手”武汉国资

本报长沙讯 2025 年以来,中国资本市场频现国资收购上市公司案例,地方国资正以积极的姿态参与资本市场资源配置。7 月 17 日晚,国内休闲食品龙头良品铺子发布公告,宣布引入武汉国资—武汉金融控股(集团)有限公司旗下武汉长江国际贸易集团有限公司(以下简称“长江国贸”)作为战略投资者并成为公司未来新的控股股东。

对此,良品铺子方面表示,此次控制权变更,正是控股股东基于公司长远发展做出的审慎选择,通过优化股权结构,引入产业与资本资源,为公司高质量发展注入核心动力,是良品铺子应对行业发展新阶段、主动寻求变革的战略升级,以更好地回馈广大消费者与投资者。

作为武汉市属大型国际贸易平台企业,长江国贸聚焦供应链综合服务、国际及国内贸易等,秉承“引金融‘活水’,提升供应链价值”理念:通过供应链服务与金融工具创新深度协同,降低全链条运营成本,提升产业链综合效能,为良品铺子的战略转型注入新动能,以“长期资本”“耐心资本”赋能本土特色实体产业发展。

“本次国资入局,为深谙同质化竞争的休闲零食行业提供了破局方向。”中国食品产业分析师朱丹蓬指出,“良品铺子通过引入地方国资,将率先完成从‘产品竞争’到‘供应链生态竞争’的战略升级,这不仅是企业层面的突破,更将推动行业打破内卷,迈向高质量发展新阶段。” 记者李轩子

规范银行间市场经纪业务

据证券时报 为规范银行间市场经纪业务,中国人民银行起草并在 7 月 18 日发布《银行间市场经纪业务管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)。《办法》共 26 条细则,明确经纪机构不得参与债券一级发行和柜台债券业务等。

央行在《办法》起草说明中指出,货币经纪公司已成为联系各类市场参与机构的枢纽,对二级市场信息汇聚和定价、交易效率和市场流动性有着重要影响。同时,银行间市场缺乏对经纪业务进行专门规范的制度文件,需加强对经纪业务的功能和行为监管。

《办法》对经纪业务进行全面规范,包括明确经纪机构类型和执业范围、经纪机构入市和风险评估要求,并强化对客户资质管理、信息披露和通讯工具使用等要求,完善了监管要求和罚则。

在经纪机构的类型上,《办法》明确,经纪机构包括货币经纪公司以及其他提供经纪服务的金融机构,对证券公司等机构开展经纪业务,参照货币经纪公司进行同等管理。

在经纪机构的执业范围方面,《办法》要求,经纪机构可为银行间市场债券、回购、衍生品等交易提供服务,但不得参与债券一级发行和柜台债券业务。

对于经纪机构入市,《办法》要求,经纪机构进入银行间市场展业,需向央行报告。证券公司等非专门从事经纪业务的机构,需设立独立的经纪业务部门,经纪业务与自营业务要严格隔离。